
Strankarske liste se predstavljajo
Uredniitvo je povabilo občinske predstavni-

ke političnih organizacij, ki nastopajo na voli-
tvah, da predstavijo svoje stranke s prispevkf,
dolgimi 20 do 25 tipkanih vrst. Povabljenim se
je na svojo željo pridružil še predstavnik držav-
Ijanske zelene liste, ki se poteguje za republiškt
družbenopolilični zbor.

Vse prispevke objavljamo po abecednem
vrstnem redu strank oziroma list, in to brez
lektorskih in redaktorskih posegov v prejeta
besedila.

JOŽE URH

Državljanska zelena llsta

Nismo stranka in ne predlagajo nas
slranke. Nihče med nami ne skriva
svojih politifinih opredelitev, vendar
na Državljanski zeleni listi nastopa-
mo kot državljani, ki postavljamo
varstvo okolja nad politične razlike
in ideološke tančice.
Na neustreznost dosedanjega eks-
tenzivnega razvoja in pretirano indu-
strializacijo, ki grozi z ekološko kata-

strofo ter vzbuja strah in negoiovost. odgovarjamo pnzadeto.
vendar s treznostjo in razumom.

Slovenija mora opraviti temeljit razvojni zaokret. Zavzemamo se
za takSne spremembe v gospodarskem sistemu in celotni organi-
ziranosti družbe, da bomo z upoštevanjem cene okolja vsi motivi-
rani za naravi in Ijudem prijazno detovanje. da bomo lažje uskladili
gospodarske in ekološke cilje razvoja. Načrtna in postopna dein-
dustriahzacija, usposodobiiev za sodoben, na znanju. naravi pri-
jaznih tehnologijah, čistih proizvodnjah in proizvodih temelječ
razvoj lahko omogoči zdravo in dobro življenje v sožitju z naravo.
Nova razvojna strategija in gospodarska sanacija Slovenije ne bo
uspeSna, 4e ne bo tudi njena ekološka sanacija.

Tudr razvoj Ljubljane in bližnjega podeželja ni bil ustrezen. Preti-
rana ekstenzivna rast mesta na Skodo podeželja je povzročila
slabšanje življenja in visoko ogroženost okolja. S celovito raz-
vojno in ekološko prenovo mestnih naselij. z ohranjanjem obdelo-
valnih, gozdnih, travnatih in hribotivih območij moremo in
moramo postopno zaustaviti rast in revitalizirati mesto ter omogo-
čiti krajinsko gospodarsko in socialno ozivitev podeželja.

Bodoči slovenski pariament bo postavljen pred vrsto zahtevnih
naiog Ozeteniiev Slovenije je verjetno ena najzahtevnejSih. Zah-
teva veliko znanja in denarja ter takšen razvoj, ki bo uspeval
Ijudem zagotovitt zaposlenost in zdravo življenje. Zato ne obljub-
Ijamo sprememb čez noč, ampak realne posege in dosledno ter
vztrajno zavzemanje za ekološke cilje razvoja.

JADRAN VATOVEC

Slovenska demokratična
zveza

Vsi bi radi veliko zelenih površin in
moderno opremljene zdravstvene
domove, vendar je polrebno najprej
ustvariti pogoje, da bomo o teh vpra-
šanjih SAMOSTOJNO odiočali in za
to imeli potrebna sredstva
Izvoljeni delegati SDZ bodo na PR-
VEM DELOVNEM ZASEDANJU nove
Skupščine republike SLOVENIJE
predtagati.

1 DEKLARACUO 0 NEODVISNOSTI REPUBUKE SLOVENIJE
2. Takojšnjo uvedbo postopka za spremembo sedanje slovenske
ustave z REFERENDUMOM

Medtem ko Beograd črpa danes stotine milijonov dolarjev SLO-
VENSKEGA denarja. naša Oblast podpira povečan vojaški prora-
čun in projekt nadzvočnega letala, pomaga ZBtROKRATIZIRANIM
menedžerjem zavarovati dosedanje stolčke in poenostavljeno for*
sirati sleda/ne postopke in Je ne moti ustrahovanje delavcev
s seznami -tehnološkega viška«.

Pred volitvarni se splača posedati ob meji, zaradi obmejnega pasu
in vsevprek hvaliti konfederacijo, toda brez vsaj -trenutka samo-
stojnosti«, ne moremo podptsovati KONFEDERALNE POGODBE
oziroma uvefjavfjati interese slovenskega naroda tn osiafih držav-
Ijanov republike Slovenije!

Da bi ustvanli pogoje za inovalivnosti naklonjen gospodarski
napredek. zagotovili konkurenco na notranjem trgu in popolno
enakovredno vkljufievanje v mednarodni trg bomo PRENEHALI
NAKAZOVATI SREDSTVA V ZVEZNI SKLAD 2A NERAZVITE. Pre-
mozenje. ki je bilo v preteklosti samovoljno in neupravičeno
pngrabljeno bomo vrnili lastnikom oziroma dali v uporabo zakoni-
tim upravičencem

FRANCI GREGORIN
SJovenska kmedka zveza .

Najdaljša in najvefija kriza v na$i
družbi /e vsehakor v kmetijstvu.
V vsakem socializmu in skoraj v vseh
socialističnih državah je bil kmet
s svojo privatno lastnino (kjer jo je le
la sploh Imel) glavni nasprotnik si-
stema. Zaradi tega je bilo potrebno
kmeta, če že ne uničiti pa vsaj uniče-
vati z raznrmi ukrepi in agrarnimi
reiormami. Na srefio jim je naš slo-

venski kmet kljuboval in jih preživel. Spoznal je, da bo vse ovire
lažje premagoval organtziran. Zato smo se kmetje v Sloveniji prvj
organizirali v svojo stanovsko - politično organizacijo SLOVEN-
SKO KMEČKO ZVEZO - članico DEMOS-a.
Kjer se kriza začne, tam jo je potrebno tudi reševati - torej
v kmetijstvu. Urejen odnos družbe do kmetijstva - v celoti rešeno
kmetijsko vpraian/e pomeni začetek dolgotra/nega reševanja
vseh kriz od inflacije pa do negativne prebivalstvene poiitike. te si
to priznamo ali ne. Ni urejene industrijske ali postindustrijske
družbe brez urejenega kmetijstva. Ekonomija priznava, da 100
vloženih din v kmetijstvo da 270 din novega dohodkB, 100 vlože-
nih din v industrijo pa le od 110 do 130 din.

Kmetijstvo je tudi tesno povezano s tuhzmom - našo prednostno
panogo.
Prehrana znaša od 60 do B0% družinskega proračuna. Ta delež, ki
je na zahodu 2 do 3 krat manjši bomo lahko zmanjžali le s trajnimi
državmmi subvencijami v kmetijslvo Nikakor pa ne z dampinSkimi
uvozi hrane. NaSa dfžava pod ceno izvaža zdravo živino. potem pa
uvaza manj kvaiitetno zmrznjeno meso in ostalo hrano kot. da bi
bilo za naše Ijudi vse dobro, Kmetje takim uvozom ostro nasprotu-
jemo, saj vemo, da s tem uničujemo domačega delavca in kmeta
na račun lujega

Nepravilna politika je spraznila vasi, s tem pa v mestih povzročila
brezposelnost in številne druge socialne probleme. S temi družbe-
nimi protislovji je uradna politika vseskozi povzrofiala ideološki
spor med kmetom in delavcem.

MATEVŽ BENEDIČIČ

Slovenska obrtno
podjetniška stranka

S spremembo skupščinskega siste-
ma Slovenci zaposleni v obrti in po-
djetništvu nismo zasledili naSih
predstavnikov iz obrti in podjetni-
Stva v organih oblasli Z ozirom na
to, da so nas ves povojni čas slabo
zastopali drugi, smo se odločili, da
bomo preko Siovenske obrtno po-
djetniške stranke svoje interese
v skupščmi zastopali sami.

Prvega februarja je bila v Ljubljani ustanovljena Slovenska obrtno
podjetniška stranka.
V svojih programskih usmeritvah smo zapisali in preko svojih
delegatov ali poslancev bomo to poskušali tudi doseči. da ustva-
rimo pogoje za produktivnejšo poslovanje v obrti in podjetništvu.
Gospodarstvo hočemo pripeljati do totke, ki bo lahko s svojo
dejavnostjo zagotavijalo standard, ki bo omogočalo zdrave Sdci-
alne razmere, da bomo na osnovi gospodarstva postali enako-
vredni partnerji razvitemu sveiu. Ustvarili bomo pogoje. ko bo
delo priznano. spoštovano in pravilno nagrajeno. Vse te smernice
smo že dokazali skozi naSe 45-letno delo. kjer smo se pri vseh
negacijah oblasti dokazali, da je moč z samoiniciativo in trdim
delom omogočiti standard delovnim Ijudem.

Na osnovi te stvarnosli računamo na pravilno razmiSljanje veČine
Ijudi. da bodo znali ceniti ta naša prizadevanja in dosedanje
uspeSno delo, ki daje garancijo. da bomo tudi v bodoče znali
pravilno voditi našo družbo k Se boljšim rezultatom in standardu.
ki bo rezultat dela.
Ne moremo mimo dejstva. da ima defovna mesta samo program
naSe stranke, medlem ko imajo ostale samo ideologijo.
Vsem občanom, ki jih skrbi naša bodofinost prediagamo. da se
nam pndružijo in nam pomagajo podpreti kandldate.

IZIDOR REJC

Sfovenskl krščanskl
demokrati

Slovenski krščanski demokrati, za
Bežigradom. intenzivno vstopamo
na področje življenja. dela, ustvarja-
nja, odnosov Razdeljenost občine
na 28 krajevnih skupnosti je nesmj-
selno in vodi v odtujevanje in nepo-
vezanost. Krajevna skupnost je lah-
ko le zaključna cetota, ki si ustvari
organske vezi in ni vezana na admi-
nistrativno razrezovanje dela mesta,

Bežigrad je det Ljubljane. ki ima izredne perspektive. Njegove
vedute se naslanjajo na venec Alp. Tu so možne idealne simbioze
mesta in vasi. Brezpogojno moramo zaštititi vire vode in kmetij-
ske povržine Onesnaževatce zraka (toplarno, vojažnico) odpra-
viti. Posebna strokovna komisija. nevtralnih strokovnjakov,
določa možni razvoj, skupaj s prebivalci. Vlsokim stavbam tu ni
mesta. Zgradi naj se mednarodni trgovski center Avtobusna
postaja je nujnost. Trgovski podhod Lagune seprogramsko uredi
in doreče. Navje ostane zaščiteni kulturni park Zale v svoji prvotni
vlogi. Plečnikova zapuščina mora biti skrajno zaščitena. Arhitekti
so dolžni vložiti vefi truda v izgled Bežigrada. Rabimo nove zele-
nice in več čistoČe. Nova naseija morajo biti zaključena in vabljiva.
VeNke možnosti imajo mladi. v vseh oblikah vkljufievanja. Dati
moramo večjo samoupravo krajevnim skupnostim, ki pa jih je
mnogo manj. SKO postajamo soustvarjalci in odgovorni za pri-
hodnost.

MARJAN HVASTIJA

Socialdemokratska
stranka Slovenije

Socialdemokratska stranka Stoveni-
/e gradi na tradiciji evropske demo-
kracije in socialne države. Sprejema
smer demokratičnega oblikovanja
družbe, odklanja pa uporabo soci-
alizma in milimetrsko oddaljevanje
od marksizma kot programa Ne
obračamo se posebej nobenemu
družbenemu sloju ali skupini, ampak
vsem državljanom Slovenije. Zavze-

mamo se za odstranjevanje vseh ovir za sodelovanje v Alpe-Adria
in na splošno v Evropski svet, Zavzemamo se za pravno državo.
gospodarsko prenovo pa zaCenjamo s pravim razsulom. ki je
posiedica samoupravnega socializma in graditve komunizmna,
O kmetijstvu pa toliko: temeljna obiika gospodarjenja so družin-
ske kmetije. Zadružno premoženje je treba vrmti. Zemlja. ki je
odvjeta kmetom, naj se vrne ai) izplača realna odškodnina. Na
področju politike za ženske se bomo zavzemali za izenačevanje
žensk z moškimi na vseh podrotjih življenja.
Socialdemokrati se bomo zavzemali, da se obstoječa zveza sindi-
katov razpusti. namesto nje pa se organrziraio neodovisni sindi-
kati, ki bodo zastopali avtentične interese zaposlenih. Pri varstvu
okolja bi morafi zaostriti normative o onesnaženosti zraka in tal.
V Solstvu se bomo med drugim zavzemali za ponovno uvedbo
vajeniškega sislema in pridobrtev naziva moistra obrti.
Prometno politiko je treba vodili na visokem strokovnem nivoju.
z upoštevanjemn trenutnih potreb cestnega in žeiezniSkega pro-
meta, kakor tudi potreb povezovanja posameznih slovenskih regjj
z dobro vzdrževanim cestnim omrežjem. ŽelezniSkemu prometu je
ireba vrniti tisti standard in tehnični nivo. ki smo ga zapravili. tako
da smo v tem pogledu najslabši v Evropi.
Še dve. tri besede o sebi: kandidiral bom v občmski in mestni
družbenopolitični zbor. na nivoju republike pa v zbor združenega
dela za promet in zveze.

VLADO BARABAŠ

Socialistična zveza
Slovenlje

Kot SZDL smo bili organizacija Iju-
di m organizacija za Ijudi. za njihove
velike in tudi majhne probleme,
Takšni bomo ostali tudi naprej. če-
prav kQt samostojna politična orga-
nizacija - socialistična stranka.
V ospredju naše pozornosli m skrbi
bo človek kot posameznik in držav-
Ijan.

Programski cilj slovenskih sociali-
stov je namreč bogata družba bogatih posameznikov z demokra-
ci[O, svobodo. pravičnostjo in solidarnostjo ter podjetništvorn in
poliličnim pluralizmom v sodobni. socialni in pravni državi.
v kateri varujemo človekove in državljanske pravice, v kateri
varujemo okolje in v kateri spoštujemo delo. znanje in ustvarjal-
nosl.

Te splošne cilje bomo udejanjali na vseh ravneh. seveda na
način in z vsebino. ki bosta primerna posamezni ravni. Za mestno.
občmsko in krajevno raven bo razumljivo v središtu vsega delova-
nja socialistov urejanje vseh raznolikih problemov. ki pestijo IfUdi
v lokalnem okolju. Na lem področju se lahko pohvalimo tudi
s številnimi dosežki \z našega mmulega delovanja, saj po krajev-
nih skupnostih skoraj ni bilo akcije, ki je ne bi organtzirali. usmer-
jali in vodili pnzadevni aktivisti SZDL To je naša dragocena
izkušnja in hkrati poroStvo, da bomo še naprej znali delati
z Ijudmi. med Ijudmi in za Ijudi

Zavzemalt se bomo. da bodo občani spet dobili občino kot svojo
skupnost, ne samo kot podaljšano roko države Tudi krajevna
skupnost mora dobiti novo vsebino, še bližjo vsem krajanom. od
najmlajših do najstarejših.

Vse te in še mnoge druge naloge bomo lahko uresničevali, te
bomo z ustrezno večino sodelovali v državnih in oblastnin orga-
nih. v slovenskem parlamentu ter v mestni \n občinski skupščini
Zato na volitvah 8. in 22. apriia glasujte za kandidate Socialistične
zveze Slovenije.

PETER JAMNIKAR

Zeleni Slovenije

Sem rofen Bežigrajčan. Pri ustanav-
Ijanju in delovanju novih družbenih
givanj sem si pridobil potititne iz-
kušnje ter sposobnost komunikacije
in dokazal predvsem ustvarjalnost,
potrpežljivost in vztrajnost pn uskla-
jevanju raziifinih mteresov-
Kot kandidat DEMOSa - ZDRUZE-
NE OPOZICIJE se bom pri svojem

- politifinem delu posebe) zavzemal za
odpiranje političnega. družbenega in civilnega prostora. Dovolj
rmam enobarvnih skupščin in istomislečih kimavcev Dovolj je bilo
tihih osebnih tragedij zaradr ideološkega izkljufievanja drugače
mislečih. Dosedanji oblastniki so tmeli dovolj fiasa, da so tej
družbi povedali in pokazali vse. kar znajo. -Dosežke» njihovega
dela (gospodarsko, družbeno in politično razsulo) bomo odprav-
liali vrsto let.
Ce bom izvoljen za delegata v Skupščino Republike Slovenije. se
bom zavzemal za ekonomsko in politično osamosvojeno Slove-
nijo, za parlamentarno demokracijo in pravno državo, za enako-
pravnost vseh vrst manjSin, za enakopravnost žensk, za ekonom-
sko in človeka vredno socialno varnost ogroženih skupin (solidne
pokojnine za upokojene. zaposlitev in stanovanja za mfade dru-
žine in invalidom prijazno urbanistično zasnovo mesta). za
davfino politiko. ki bo podpirala delo obrtnikov. razvoj kulturnih in
intelektualnih storitev. za novo slovensko ustavo, ki naj vključuje
suverenost Republike Siovenije, vrhovno poveljstvo nad obrambo
slovenskega ozemlja. laslno vrhovno sodstvo. samostojno
upravo, lastno denamo valuto in stovensko zunanjo poiitiko.
Samostojnost Republike Slovenije je predpogoj za enakopravno


